

п. п. толочко

Міжнародні зв'язки Інституту археології АН УРСР

Інститут археології АН УРСР здійснює наукові зв'язки з зарубіжними країнами шляхом встановлення тісних контактів з науковими і науково-технічними установами, консультацій, доповідей та інформацій спеціалістів, які відвідують інститут, публікації праць в зарубіжних виданнях, участі в роботі міжнародних сесій симпозіумів тощо.

Особливо поживались наукові зв'язки Інституту археології АН УРСР із зарубіжними організаціями останнім часом. У 1967 р. директор Інституту археології АН УРСР, член-кореспондент АН УРСР С. М. Бібіков на запрошення Болгарської академії наук взяв участь у роботі об'єданого засідання Інституту археології і музею БНР, а також консультував археологічні розкопки пам'яток неоліту і енеоліту Болгарії. Доктор історичних наук І. Г. Шовкопляс у 1968—1969 рр. брав участь у роботі міжнародних симпозіумів: «Лес — переглядал палеоліт Центральної і Східної Європи», що проходив на території НДР, ЧССР, УНР, і «Зміна середовища і походження сучасної людини» — у Парижі.

В 1969 р. Інститут археології АН УРСР разом з комісією радянських і польських істориків АН УРСР провів у Києві наукову сесію з питань виникнення і становлення ранніх форм слов'янської державності. З доповідями виступили доктор історичних наук В. Й. Довженок, кандидати історичних наук П. П. Толочко, А. Т. Сміленко, В. І. Бідзіля. У Міжнародному симпозіумі «Слов'яни і середземноморський світ VI—X ст.», що відбувся в Софії (БНР) у квітні 1970 р., взяв участь доктор історичних наук В. Й. Довженок.

Своїми науковими досягненнями Інститут археології АН УРСР за останні роки заслужив значний авторитет на міжнародній арені. Інститут відвідують відомі археологи зарубіжних країн, які консультуються з вченими України, вивчають археологічні колекції, виступають з доповідями та повідомленнями. Зокрема, в інституті побували науковці з ЧССР, НРБ, ПНР, РНР, НДР, ФНРЮ, Англії, США, Бельгії, Франції, ФРН, Канади, Японії.

На майбутнє інститут планує розширювати творчі зв'язки з науковими установами зарубіжних країн, що, безперечно, сприятиме розвитку археологічної науки на Україні.

д. я. телегін

Курси підвищення кваліфікації археологічних кадрів

Широке розгортання промислового будівництва, спорудження нових зрошувальних систем і гідроелектростанцій, розширення і перебудування міст, щорічне розорювання колгоспних і радгоспних ланів потребує негайного дослідження археологічних пам'яток, які можуть зазнати і руйнування. Це вимагає добре злагодженої системи охорони археологічних пам'яток. Однією з важливих причин, що дуже гальмує організацію справи охорони пам'яток на Україні, є брак археологічних кадрів, особливо в областях і районах. На Україні, наприклад, є ще області, де немає жодного фахівця-археолога, а якщо й є, то їх підготовка вимагає значного покращення.

З метою підвищення кваліфікації археологічних кадрів на Україні Академією наук, Міністерством культури і Товариством охорони пам'яток історії та культури УРСР при Інституті археології АН УРСР створені щорічні курси. Програма курсів розрахована на 120 годин лекційних занять та півтора місяця польової практики в одній із експедицій інституту.

Основним завданням роботи курсів є підвищення кваліфікації наукових працівників музею, обласних організацій товариства, викладацько-лаборантського складу вузів, краєзнавців, аматорів старовини України. Програма курсів спрямована на вдосконалення знань з основ археології, практичне ознайомлення з речовими матеріалами різних археологічних епох, вивчення методики і проходження практики ведення польових археологічних досліджень та поглиблення знань законодавства по охороні археологічних пам'яток.

Після прослухання теоретичного курсу, складання заліків та проходження польової практики курсантам видається посвідчення, що дає право на одержання «Відкритого листа» для ведення рятувальних археологічних досліджень на місцях.

Набір на курси підвищення кваліфікації археологічних кадрів проводиться в квітні — травні щорічно.